

Рейтинговое агентство «Эксперт-Рейтинг»
02 июня 2010 года
Ежеквартальная актуализация рейтинга

ПРЕСС-РЕЛИЗ

РА «Эксперт-Рейтинг» подтверждает кредитный рейтинг VAB Банка на уровне **uaAA** по итогам первого квартала 2010 года¹

По итогам первого квартала 2010 года Рейтинговое агентство «Эксперт-Рейтинг» подтвердило кредитный рейтинг VAB Банка на уровне **uaAA** по национальной шкале. Данный уровень рейтинга означает очень высокую надежность банка в долгосрочном периоде.

- По состоянию на 01.04.2010 года депозитный портфель клиентов VAB Банка составил 3,126 млрд. грн., депозиты населения с 01.04.2009 по 01.04.2010 выросли на 22,3%.

- Обязательства VAB Банка перед другими банками сократились на 38,06%, а коэффициент покрытия обязательств банка ликвидными активами вырос с 6,9% до 12,9% (в период с 01.04.2009 по 01.04.2010).

- По состоянию на 01.04.2010 г. кредитный портфель клиентов VAB Банка составил 6,087 млрд. грн, при этом темп прироста составил 1,57% в сравнении с аналогичным периодом 2009 года.

Таблица

Основные показатели работы VAB Банка (тыс. грн., %)

Показатель	01.04.2010	01.04.2009	Абсолютное отклонение (тыс. грн., п.п.)	Темп прироста, %
Активы всего, тыс. грн.	7006922	7103763	-96841	-1,36%
Денежные средства и их эквиваленты, тыс. грн.	822519	427502	395017	92,40%
Кредиты и задолженность клиентов, тыс. грн.	6087650	5993602	94048	1,57%
Резервы под обесценение кредитов, тыс. грн.	831613	357325	474288	132,73%
Обязательства всего, тыс. грн.	6376313	6208293	168020	2,71%
Обязательства перед другими банками, тыс. грн.	1421552	2295152	-873600	-38,06%
Средства юридических лиц, тыс. грн.	962051	1168684	-206633	-17,68%
Средства физических лиц, тыс. грн.	2164407	1770705	393702	22,23%
Собственный капитал, тыс. грн.	630609	895469	-264860	-29,58%
Чистый процентный доход, тыс. грн.	16760	115048	-98288	-85,43%
Чистая прибыль (убыток), тыс. грн.	-106700	-6758	-99942	-
Соотношение между денежными средствами и их эквивалентами и обязательствами, %	12,90%	6,89%	6,01 п.п.	-
Соотношение резервов под обесценение кредитов к кредитному портфелю, %	13,66%	5,96%	7,70 п.п.	-
Соотношение между капиталом и активами, %	9,00%	12,61%	-3,61 п.п.	-
Рентабельность собственного капитала, %	-16,92%	-0,75%	-16,17 п.п.	-

Источник: данные НБУ, расчеты РА «Эксперт-Рейтинг»

Подтверждая рейтинг VAB Банка по итогам первого квартала 2010 года, Агентство руководствовалось следующими выводами:

1. В ресурсной базе VAB Банка произошли позитивные изменения. На 38,06% снизился объем межбанковских кредитов. На начало второго квартала 2010 года доля обязательств VAB Банка перед другими банками в структуре ресурсной базы снизилась до 22,3%. Напомним, что по

¹ Данные сравниваются с аналогичным периодом прошлого года

состоянию на 01.04.2009 года доля межбанковских ресурсов в обязательствах VAB Банка составляла 37%. Одновременно Агентство обращает внимание на рост вкладов населения VAB Банка на 22,23% по состоянию на 01.04.2010 года в сравнении с аналогичными показателями по состоянию на 01.04.2009 г. По мнению аналитической службы Агентства, VAB Банк продолжал менять структуру ресурсной базы по мере стабилизации денежного рынка и снижения процентных ставок, наращивая долю депозитов населения в структуре обязательств, подменяя ими рефинансирование и межбанковские кредиты. Хотя стабилизация ресурсной базы банка за счет наращивания доли депозитов населения остается для него дорогим решением, позитивный темп прироста депозитов населения демонстрирует рост доверия населения к банку и наглядный эффект (выбранной стратегии). По официальным данным НБУ, средства населения в банках Украины за период с 01.04.2009 по 01.04.2010 год выросли на 15%.

2. К позитивной тенденции также стоит отнести рост основных показателей ликвидности VAB Банка. С 01.04.2009 по 01.04.2010 года денежные средства и их эквиваленты в балансе VAB Банка выросли на 92% и составили 822,5 млн. грн. Соотношение между ликвидными активами и обязательствами банка за этот же период выросло с 6,9 до 12,9%. По мнению Агентства, значительное укрепление показателей ликвидности VAB Банка связано с не менее значительным ростом резервов по кредитным операциям. За год (с 01.04.2009 по 01.04.2010 г.) резервы по кредитным операциям выросли на 133% и на 01.04.2010 г. составляли 831,6 млн. грн., а годом ранее — 357 млн. грн. Именно из-за роста резервов VAB Банк показал по итогам первого квартала 2010 года убыток в сумме 106,7 млн. грн. По мнению аналитической службы РА «Эксперт-Рейтинг», заявленный размер убытка не является для VAB Банка существенным и не несет потенциальной угрозы для платежеспособности банка.

3. Позитивным сигналом для вкладчиков VAB Банка является решение Собрания акционеров от 28 апреля 2010 года о повышении уставного капитала. В соответствии с данным решением, банк проводит частное размещение акций общей номинальной стоимостью 385 млн. грн. Согласно официальному сообщению банка, размещение должно завершиться 30 июля 2010 года. Дополнительные вливания акционеров в собственный капитал VAB Банка направлены на укрепление капитализации финансового института и демонстрируют высокий уровень внешней поддержки банка акционерами, на которой Агентство ранее акцентировало внимание вкладчиков и кредиторов банка. По оценкам Агентства, заявленный объем эмиссии приведет к росту собственного капитала банка примерно до 1 млрд. грн., что обеспечит VAB Банку избыточный уровень адекватности капитала и усилит запас платежеспособности. Напомним, что в апреле 2010 года VAB Банк стал одним из первых банков страны, который возобновил выдачу кредитов населению. Также в апреле этого года банк усилил кредитную активность в корпоративном сегменте, выдав кредиты: 6,5 млн. долл. США ОАО «Сумское машиностроительное НПО им. Фрунзе» и 20,7 млн. грн. ЧСП «Каисса» (Херсонская область).

Аналитическая служба РА «Эксперт-Рейтинг»